

Сто семьдесят первая сессия

171 EX/10
ПАРИЖ, 31 марта 2005 г.
Оригинал: испанский

Пункт 11 предварительной повестки дня

**Возобновление и укрепление деятельности центров передового опыта в
области биологии, молекулярной биологии и тропической экологии**

РЕЗЮМЕ

Этот пункт включен в предварительную повестку дня 171-й сессии Исполнительного совета по просьбе Венесуэлы.

Ниже предлагается пояснительная записка с предлагаемым решением.

Проект решения: пункт 9.

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Введение

1. В настоящем документе излагается предложение о возобновлении и укреплении деятельности работающих в Венесуэле под эгидой ЮНЕСКО центров передового опыта в области биологии, молекулярной биологии и тропической экологии.
2. Учитывая важную роль науки, подчеркнутой государствами-членами на Всемирной конференции по науке (Будапешт, 1999 г.), Всемирной встрече на высшем уровне по устойчивому развитию (Йоханнесбург, 2002 г.) и 32-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО (Париж, 2003 г.),
3. принимая во внимание стратегии и рекомендации, содержащиеся в документе 161 EX/41, решении 161 EX/3.2.4, документе 162 EX/18 и резолюции 30 C/83, по вопросам разработки программ в области естественных наук в целях создания кадрового и институционального потенциала в области науки и технологии,
4. сознавая важность регионального и международного сотрудничества для развития науки и технологии в регионе Латинской Америки и в Андском субрегионе,
5. стремясь к укреплению потенциала в сферах деятельности ЮНЕСКО и к активизации работы в области молекулярной биологии и тропической экологии в целях подготовки специалистов и обмена практическим опытом по этим вопросам,
6. принимая во внимание целесообразность использования таких надлежащих механизмов обучения в странах Юга, которые отвечают задачам совместной подготовки людских ресурсов, требующихся в Латинской Америке и Карибском бассейне,
7. принимая во внимание ту роль, которую в нынешнем столетии играют международные органы в сфере научной деятельности на национальном уровне в плане решения будущих проблем и удовлетворения потребностей грядущих поколений, в соответствии с соглашениями с Организацией и по инициативе правительства Венесуэлы в настоящее время в стране действуют передовые центры ЮНЕСКО, разрабатывающие чрезвычайно важные специализированные программы в области человеческого развития и с самого момента своего основания способствующие развитию образования и науки в дисциплинах, которые охватываются их деятельностью. В результате эффективного сотрудничества и широкой и многообразной деятельности при посредстве этих центров обеспечивалась профессиональная подготовка и взаимодействие молодых исследователей в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, а также сбор библиографической информации и обмен ею,
8. учитывая опыт работы и эффективность деятельности Латиноамериканского центра биологических наук (ЮНЕСКО/ЛАЦБН), Международного центра тропической экологии (ЮНЕСКО-МЦТЭ) и Международного центра научного сотрудничества им. Симона Боливара (ЮНЕСКО-МЦНССБ), являющихся действующими в Венесуэле центрами передового опыта ЮНЕСКО,

Предлагаемый проект решения

9. предлагается принять следующий проект решения:

Исполнительный совет,

1. **принимая во внимание** стратегии и рекомендации, содержащиеся в документе 161 EX/41, решении 161 EX/3.2.4, документе 162 EX/18 и резолюции 30 C/83, по вопросам разработки программ в области естественных наук в целях создания кадрового и институционального потенциала в области науки и технологии,
2. **подчеркивая** необходимость усиления деятельности ЮНЕСКО с помощью мероприятий в области образования и подготовки кадров, проводимых центрами передового опыта, созданными в Боливарианской Республике Венесуэле,
3. **напоминая** о важнейшей задаче в деле обеспечения роста и развития в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, возложенной на ЮНЕСКО в областях образования, науки и технологии,
4. **благодарит** Генерального директора за уделение пристального внимания возобновлению финансовой поддержки деятельности центров передового опыта ЮНЕСКО, учрежденных в Боливарианской Республике Венесуэле;
5. **благодарит** соответствующие государства-члены за их поддержку этой инициативы, которая принесет пользу региональному и международному научному сообществу в каждой из конкретных областей, охватываемых деятельностью этих центров и тем самым усилит процесс интеграции в Латинской Америке.